



# 天气恶劣,学校可自定课时

## 校车最高时速不得超20公里

□记者 刘洁 报道

本报12月9日讯 7日,威海市教育局下发了做好冬季校园安全工作通知,要求全市各学校、幼儿园从九个方面做好应急物资和设备准备,确保学生安全。其中,如遇到极端恶劣天气时,学校可自行调整上下学时间,各市区教育行政部门和各级各类学校、幼儿园要严格

执行24小时值班制度和领导带班制度,全面掌控防范和应对突发情况。

威海市教育局要求,各市区教育行政部门要密切关注天气预报信息,及时向广大师生、家长发布预警通知。遇到大雪、大雾、冰冻等极端恶劣天气时要及时启动应急预案,学校可自行调整上下学时间,同时要通知校车,学生餐饮服

务公司等与学生上课有关的单位,并报上级教育行政部门备案。确保每一所学校备齐备足必要的取暖物资,各学校要及时更换破损的门窗、暖气,确保所有学校采暖设备运转正常,保证达到当地供暖规定温度,防止师生因寒感冒或冻伤。

同时,各市区教育行政部门和学校要充分考虑冬季伙食原材料的供应以及价格变动情况,因

地制宜采取各种措施,确保食堂饭菜价格基本稳定,避免冬季菜品过于单一,保证饭菜足量供应。要采取饭菜保温措施,确保师生吃个热饭热菜。要密切关注家庭经济困难学生的基本生活,提供合理数量的低价菜,保证学生基本生活需求。遇到雾、雨、沙尘、冰雹等低能见度气象条件时,校车最高时速不得超过20公里,避免

发生事故。

此外,通知还对周密组织扫雪铲冰、坚决防止煤气中毒、预防滑冰溺水事故、加强消防安全做了详细要求。各市区教育行政部门和各级各类学校、幼儿园要严格执行24小时值班制度和领导带班制度,密切关注天气变化。一旦遇突发情况,要立即启动预案,妥善有效处置。



## 雪趣

9日,在人民广场,几位小朋友在雪中嬉戏打闹。雪后的积雪场地成了孩子们的乐园,不少家长还带着孩子在公园内打雪仗。本报记者 王震 摄影报道

## 明起连晴三天 周末转阴,可能有雪

□记者 陶相银 报道  
□通讯员 崔晶

本报12月9日讯 经历了上周持续数日的风雪后,10日起,威海各地天气开始转好,今夜有小降雪,此后连续晴好三天,气温稳步回升。不过,在15日(本周六)左右,一股冷空气抵达威海,受其影响,预计会出现降雪天气。

自5日起,威海北部地区出现持续降雪天气,南部的乳山虽然飘雪,降雪量却非常小。以9日为例,当天威海市区不时雪花乱舞,也不时阳光洒遍,雪势看似很大,但实际降雪量并不大。8日20时至9日14时,市区降雪量为0.6毫米,文登市为0.4毫米。荣成最大,为2.6毫米,刚达到中雪量。乳山市的降雪量又为0.0毫米。

10日起,天气开始转为晴好,但10日夜间还将有小降雪,这并不妨碍天气转晴、气温回升,11日至13日,天气开始转为晴好,最高气温也将回升到8℃左右。具体如

下:10日,多云,北风近海5到6级,内陆3到4级,温度沿海-4℃到0℃,内陆-7℃到2℃;10日夜间,多云间阴局部有小降雪,北风近海5到6级,内陆3到4级,温度沿海-2℃到-4℃,内陆-1℃到-5℃。11日,阴转多云,北风近海5到6级,内陆3到4级,温度沿海-4℃到1℃,内陆-5℃到2℃。12日,晴到少云,北风近海5到6级,内陆3到4级,温度沿海-2℃到4℃,内陆-4℃到5℃。13日,南风海上5到6级,内陆4到5级,温度沿海地区0℃到5℃,内陆地区-2℃到6℃。14日和15日,预计以多云天气为主,南北风交替出现,风力在5级左右,沿海温度0℃到7℃,内陆-2℃到8℃。16日,受冷空气影响,预计会再次出现降雪天气,风力较大,且气温略有下降。

受前期降雪影响,北部仍有道路结冰,影响交通。9日下午,威海市气象台继续发布道路结冰黄色预警信号。

## 环翠区政府下清雪通知

主次道、区间路、背街小巷清雪各有其“主”

□记者 王帅 报道  
□通讯员 邱晓研

本报12月9日讯 面对积雪,8日,环翠区政府下发清雪工作紧急通知,所有分包单位须立即奔赴现场,积极协助市区50家居委会,搞好小区内区间路、背街小巷及周边次干道清雪工作。

按照这个通知,环翠区经信、民政、商贸、住建、教育、旅游、海渔、农业、畜牧等部门或有

下属单位的部门,须全面组织发动,投入到冬季清雪工作中。

5日起,市区普降大雪,面对雪情,环翠区城管办启动应急预案,截至9日,累计出动54000余人次,动用各类清雪车辆约2560余台次,撒放融雪剂、防滑物2000吨。在降雪集中的8日晚至9日凌晨,全区累计出动7240余人次,撒放融雪剂612吨,车辆436台/次,保证了全区主干道及主干道两侧人行道畅通。

按照属地管理、归口负责的

原则,环卫、市政、园林部门负责城区主干道清雪,对区间路、背街小巷、次干道,环翠区政府要求,各办事处负责社区内街巷的清雪工作;各物业公司、专业清扫队伍负责承包的生活小区清雪工作,各镇负责镇驻地及主干道和各村的清雪工作,机关、企事业单位及沿街商户负责“门前三包”范围内的清雪工作,区直部门分包辖区居委会,积雪清扫责任全部落实到具体单位和具体人员。



## 清雪总动员

近日,市区普降大雪,竹岛办事处干部带头行动,每天5时全部到岗,清扫辖区积雪。办事处计生办、梦海、望海、渔港路等居委会计生协会会员,社区志愿者,商铺业主,社区居民也主动参与到清扫积雪行动中来。

本报记者 王帅 通讯员 姜锡娜 摄影报道

## 雪天路滑交通事故频发

交警提建议,非常天气行车起步、刹车、上坡、侧滑处置都有道道

□记者 吕修全 报道  
□通讯员 宋金玲 王占兵

本报12月9日讯 近日,威海各市区普降大到暴雪,给市民出行带来不便。7日至9日,威海、文登市区发生多起因雪天路滑、司机处置不当导致车辆翻沟事故。交警部门提醒司机雪天行车时需减速慢行,驾驶经验欠缺的司机暂不驾车上路。

7日凌晨4点40分,文登市小观镇环海路与金海路十字路口附近,因雪后路面结冰,一货车发生侧翻扎进路边河沟淤泥中,车内两人被困。接到报警后,文登交警大队二中队、三中队、文登消防大队和南海医院、宋村镇医院分别派人冒雪到场救援。在事发现场,救援人员发现事故货车前挡风玻璃破碎,车头陷入淤泥中,车内两人被埋压双腿。

交警联系吊车吊起事故车辆,文登消防大队一消防队员进入驾驶室清理淤泥,配合使用扩张器、顶杆等救人。经过两个多小时的紧张救援,两名被困人员救出,其中驾驶员腿部骨折。二人后被送往医院,目前都得到了妥善救治。

7日上午7点30分许,202省道文登市宋村镇寺前村西一下坡路段,也发生一起因路面结冰导致两车相撞的交通事故。一北京牌照的面包车下坡时侧滑,横向滑到对向车道,对面驶来的小货车躲避不及,一头撞上面包车,所幸车内乘员没有受伤。

8日晚6时许,市民宋女士在下班途中发生车祸,导致腰椎压缩性骨折。当晚,宋女士和男友下班后,坐其男友哥哥的雪佛兰轿车,行至环翠区桥头镇孟家庄村附近一下坡路段,轿车侧滑,

车体旋转360度后失控撞到路边一棵碗口粗的树上。树被撞倒,轿车挡住了事故车,才没有冲进路沟。坐在副驾驶座上的宋女士因未系安全带,身体受惯性反复摔打,腰椎骨折。

入冬来的第一场大雪导致交通事故频频。总结以上三起事故,交警提醒,在结冰路面驾车应缓慢起步,慢慢抬起离合器,让车轮保持附着力。行车时,油门应缓慢踩深,温柔加速。一旦遇到侧滑,要及时收起油门,同时往侧滑方向打方向盘,多次轻点刹车,调整车身。上陡坡应预留较远车距,最好用低挡大油门冲坡,最好不要换挡。若是遇到紧急情况,应采用间断制动法,猛踩制动器踏板,直至车辆减速停车,切忌踩死踏板。另外,急刹时不要拉手刹,因大部分车的手刹都制动后轮,容易导致侧滑。

## 仁保险公司 日均接案300起

□记者 李孟霏 报道

本报12月9日讯 9日是威海的第四个降雪天,连日冰雪天气导致交通事故多发,让不少车险理赔员忙得连轴转。记者从太平洋、平安、人保财险等三家保险公司了解到,从5日晚开始,这三家保险公司的日均车险报案达300余起,比平时增加三成多。

王全全是平安保险的一名车险理赔员,5日晚的强降雪正值下班高峰,许多车主在回家路上遇险。当天晚上,他一共接了22起理赔案,“我从下午5点一直忙到晚上

10点,主要都是一些刮蹭之类的事故。”平安一于姓经理告诉记者,从5日开始,他们公司的20名车险理赔员全部取消休假,一直在路上忙碌着。从事故分布空间来看,市区主干道积雪清理的比较及时,事故多发在坡路,小区门口和拐弯处,“柴峰小区门口,热电厂北门科技路东头,九中南的沈阳路段,都是多发刮蹭事故的地方。”王全全说。

在青岛中路一汽修厂,记者了解到,前来修车的车主明显多了不少,“每天都得多个三四辆车吧,我估计天好了之后,过来修车的人会更多”。